

Tribuna



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXIII, nr. 7310

Simbătă, 24 ianuarie 1981

4 pagini, 30 bani

ȘEDINȚA CONSILIULUI DE STAT

În ziua de 23 ianuarie 1981 a avut loc ședința Consiliului de Stat, prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România.

În cadrul ședinței, Consiliul de Stat a dezbătut și aprobat propunerile referitoare la unele îmbunătățiri ale organizării administrative a teritoriului Republicii Socialiste România.

Ținând seama de dezvoltarea industriei din actualele județe Ilfov și Ialomița, de necesitatea folosirii cu maximă eficiență a suprafețelor de teren din această importantă zonă agricolă a țării, precum și în vederea asigurării unei mai bune aprovizionări cu legume și fructe a municipiului București, Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România a hotărât următoarele:

I. Reorganizarea actualelor județe Ilfov și Ialomița și crearea următoarelor județe:

1. județul Giurgiu, cu reședința în municipiul Giurgiu;
2. județul Ialomița, cu reședința în municipiul Slobozia;
3. județul Călărași, cu reședința în municipiul Călărași.

II. Înființarea sectorului agricol Ilfov, în subordinea Consiliului popular al municipiului București.

MUTAȚII ESENȚIALE ÎN DERULAREA PROCESULUI INVESTIȚIONAL (II)

AVIZAREA ȘI APROBAREA DOCUMENTAȚIILOR TEHNICO-ECONOMICE

Noul sistem de aprobare și avizare, cu toate implicațiile ulterioare ale acestei decizii, obligă la o fundamentare temeinică și cu cât mai mare anticipație, a prevederilor din notele de comandă.

În ceea ce privește aprobarea proiectelor de execuție, trebuie să menționăm, din capul locului, ca un avantaj, faptul că investițiile care se realizează integral pe bază de proiecte tip, sau capacități modul, cu respectarea acestora și a indicatorilor din notele de comandă aprobate.

indiferent de valoare, nu se avizează, ci se aprobă direct de organele de conducere colectivă ale beneficiarilor de investiții. Restul proiectelor de execuție se avizează în același regim ca și notele de comandă și se aprobă. Astfel:

Pe marginea noii legi a investițiilor

1. de către Consiliul de Miniștri, cele la care notele de comandă s-au aprobat prin decret și se respectă indicatorii din notele de comandă; în caz contrar, indicatorii din proiectele de execuție se supun aprobării prin decret; 2. de către organele de conducere colectivă — conform com-

(Continuare în pag. a III-a)

Ec. IOAN BOGDAN

„Unirea, națiunea a făcut-o”

Înăbușirea Revoluției din 1848, îndeosebi prin intervenția brutală din afară, n-a descurajat lupta pentru unitate și independență națională. Perioada de după revoluție, pînă la Unirea din 1859 poate fi socotită o strădanie uriașă pentru înlăturarea celor două deziderate majore.

Vigoarea și hotărârea de care au dat dovadă masele populare, forțele principale ale revoluției de la jumătatea veacului trecut, erau garanția sigură a puterii cu care se vor declanșa și înlăturarea revoluției pentru unirea și independența națională. Bălcescu le anunța, încă din vara anului 1850, „ca o necesitate obiectivă impusă de progresul și dezvoltarea istorică”.

Întreaga activitate a emigrației revoluționare românești în țările europene, prin presă, broșuri, memorii, conferințe, prin legăturile cu oamenii politici și de cultură din alte țări prin legăturile cu cei din patrie urmarea aceeași finalitate: unirea și neatinerea. Starea revoluționară ce domnea în acei ani în toate teritoriile românești ne este dovedită de mișcările ce încep peste tot: ale grănicerilor dunăreni, agitațiile tărănimii, apropierea emigranților de țară cu intenția de a pregăti un corp de vo-

luntari, pregătirea războiului de partizani. Pentru îndrumarea opiniei publice din țară și pregătirea celei europene se înființează reviste cu titlu semnificativ ca „Steaua Dunării”, care era socotită de „Gazeta Transilvaniei” drept „Jurnalul Unirii Principatelor”.

Lupta pentru unire înscrise succese apreciabile în opinia publică europeană, fiind discutată în timpul războiului Crimeii, iar tratatul de pace de la Paris (1856) prevedea o comisie care să cerceteze starea internă a Principatelor, să se convoace divanurile ad-hoc care să exprime dorința populației cu privire la organizarea viitoare a țărilor române. De acum lupta pentru unire crește în intensitate, generația unirii dovedindu-se a fi la înălțimea chemării sale. Pretutindeni, la Iași și București, în orașe și țiguri, se formează comitetele electorale ale Unirii, se explică poporului programul unionist: toți cer unirea Principatelor într-un singur stat și sub un singur guvern, autonomia și neutralitatea, libertatea comerțului, drepturi politice, guvern reprezentativ și o singură adunare obștească reprezentativă pentru interesele întregului popor.

„Dorința scumpă” a tuturor, „dorința cea mai de pe urmă

a tuturor valahilor și moldovenilor”, ce cu greu putea fi împiedicată „fără vărsare de sânge” a înfrînt diversivniile reacțiunii interne și a făcut să pălească nedreapta hotărâre a Conferinței de la Paris (1858) în fața fermității cu care poporul român înainta pe drumul împlinirii pînă la capăt a năzuințelor sale legitime. Poporul a dorit o unire temeinică, deplină, și așa a înlăturat-o, prin dubla alegere a lui Alexandru Ioan Cuza, la 5 și 24 ianuarie 1859, ca domn în Moldova și Țara Românească — cheazăie de domnie dreaptă, de reforme înnoitoare, de legalități. Punînd puterile garante în fața faptului împlinit, națiunea română și-a exprimat cu tărie voința de a-și rezolva singură propriile sale treburi. „Unirea, națiunea a făcut-o”, avea să declare M. Kogălniceanu.

Insemnătatea acestui act istoric este covârșitoare pentru evoluția ulterioară a poporului nostru, pentru că a creat structurile statului modern român, a stat la temelie cuceririi independentei statale și a înlăturării statului național român unitar.

Voința și lupta pentru unitate într-un corp național unic și in-

(Continuare în pag. a II-a)

Prof. MIHAI RACOVITAN

Drum bun, frumos și demn în viață!

Joi, în aula „Gheorghe Lazăr” a Facultății de mecanică a avut loc ultima oră de curs a anului V T.C.M. — prima promoție de ingineri din Institutul de învățămînt superior Sibiu. Această primă promoție reprezintă primul detașament de înaltă calificare tehnică dat de Sibiu țării, primul răspuns la

investiția de încredere pe care partidul nostru a acordat-o cu generozitate unui județ cu serioase resurse umane, cu un bogat potențial economic și social, cu o bogată tradiție culturală și științifică, prima cărmidă așezată la scara tradiției ingineresti sibieni căreia i se deschid mari perspective de dezvoltare în viitor.

Dincolo de rigoarea unor matematici complicate în cifre și simboluri ingineresti acest

(Continuare în pag. a II-a)
(f. O. N.)

Succese ale ceferiștilor sibieni

Anul economic 1980 a fost încheiat de colectivele unor unități de cale ferată din Sibiu cu rezultate din cele mai bune. Astfel, colectivul de la Secția L 4, printr-o mai judicioasă gospodărire a materialelor de construcții, a obținut economii de peste 1033 mii lei la cheltuielile de întreținere și reparații la clădiri. La Districtul E.C.M. depășirile obținute la vagoanele manipulate mecanizat înregistrează peste 6000 tone.

I.J.V.R.M.R. Sibiu: perspective noi, dar și neajunsuri mai vechi

Am intrat într-un cincinal în care ponderea materialelor refolosibile în balanța de materii prime și materiale a economiei naționale trebuie să crească substanțial, — așa cum sublinia secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la recenta Plenară a Consiliului Național al Oamenilor Muncii. În cele ce urmează vom prezenta în sinteză unele probleme ale întreprinderii de resort, cu referire și la alte domenii în care au intervenit elemente noi sau în care mai persistă neajunsuri. Iată în sinteză despre ce este vorba:

• În ceea ce privește sarcinile de plan la colectare la lină și metal, acestea vor fi în această lună îndeplinite. Problema se ridică la hirtie și sticlă, I.J.V.R.M.R. neavînd dreptul a prelua cioburi de

la marii „producători” — I.C.R.A., întreprinderea de bere etc. De bază rămîn în acest sens acțiunile săptămânale de colectare organizate în cartiere. Avînd în vedere restricțiile în utilizarea carburanților, cetățenii sînt rugați să predea hirtia, cioburile, încălțămînta din piele uzată etc. în zilele anunțate, cînd mijloacele de transport

ale unității sînt programate în respectiva localitate sau cartier.

• I.J.V.R.M.R. a distribuit locatarilor blocului 3, Hipodrom III Sibiu, 90 de saci de hirtie pentru depozitarea maculaturii. Colectarea acesteia se va face în data de 15 februarie. În funcție de rezultate, acest experiment se va extinde.

(Continuare în pag. a III-a)



Pe lângă lucrările de mare complexitate, executate la o mașină de frezat cu comandă numerică, muncitorul specialist Gheorghe Boeriu din secția montaj a întreprinderii mecanice Mirșa pregătește cu competență cadrele de mîine
Foto: FRED NUSS

văzute citite auzite

● Corina Oană a găsit și a adus la redacție (cam. 26) o legătură cu 8 chei diferite, iar D. Turcu a procedat la fel cu o pungă cu acte pe numele Anei Barbu din Agnita, str. Gării nr. 139. Sint așteptați păgubașii. ● Dumitru Manițiu (55 ani) din Sibiu s-a îmbătat, după care a intrat în crama „Sibul vechi” și cu un baston de cauciuc a început să bată și să spargă, provocând pagube de peste 900 lei. A fost condamnat la 9 luni închisoare... ● De la I.C.S.A.P. Sibiu aflăm că la faza pe țară a concursului ospătarilor — desfășurată la Iași în decembrie 1980 — Ioan Cristian de la restaurantul „Transilvania” a ocupat un merituos loc III. ● Elena Verma, Alexandru Guist, Ioan Crăcea și Maria Opreșor de la C.A.P. Ocna Sibiului au primit medalia „Cooperator fruntas” pentru felul în care au muncit în anul 1980. Felicitări! ● Subsolvul blocului D1 din Călnădie, Piața nouă, este de aproape o lună inundat. Aceasta în vreme ce la robinetele din apartamentele oamenilor apa abia picură. Gospodarii cisnădieni ce au de spus? ● La această oră în întreaga Asie nu mai trăiesc decât 35 000 elefanți în vreme ce la începutul secolului existau de 3 ori mai mulți. Principalul dușman al elefantului este — ați ghicit? — omul, care-l vinează și-i distruge (prin defrișări masive) jungla în care se simte acasă... ● O inițiativă excelentă a conducerii O.J.T. Sibiu: trimestrial toți bucătarii și cofetarii din unitățile subordonate se întilnesc, efectuind un util schimb de experiență. De câștigat au, în primul rând consumatorii. ● De la darea în folosință a magazinului special „Mercur” din Sibiu — în urmă doar cu câteva luni — întreprinderea de industrializarea cârnii a desfăcut aici aproape 12 000 kg produse realizate în 10 sortimente de calitate superioară... ● Constantin Maier (28 ani) din Sibiu, str. Valea Mare nr. 9 — fără ocupație (dacă o exceptăm pe cea de... hoț) — s-a îmbătat și-a distrus toate lucrurile din casa mamei sale pentru că aceasta refuzase să-i mai dea bani. A fost sancționat cu 3 luni închisoare contravențională conform Decretului 153/1970. ● La Las Vegas — loc de pierzanie pentru mulți amatori de jocuri de noroc — „centrul vital” îl constituie „complexul” Caesar's Palace în a cărui sală de jocuri înfrunță deodată 2 000 de inși; funcționează 24 de ore din 24. În plus dispune de 5 restaurante între care cel numit „Bacchanales” este organizat în stil roman (cu vestale, paturi circulare, bazine și pereți numai oglinzi). O societate în decădere nici că putea găsi un mai potrivit adjuvant... ● Maria Merintean (Sibiu, str. Diaconovici nr. 4) ne scrie că în ziua de 15.I.a.c., Ilie Dobre, muncitor la secția gaz metan, a venit și i-a luat contorul „lăsând în frig o fetiță de 9 ani și pe bunica ei în vîrstă de 70 ani”. Cum poate fi calificat gestul? ● În centrul Parisului s-a circulat în 1980 cu „extraordinară” viteză de 12,5 km pe oră. Nici nu-i de mirare ținînd cont că începînd din 1950 numărul mașinilor puse în circulație în Franța s-a dublat la fiecare 5 ani. ● În 1981 județul Sibiu trebuie să producă 16 000 tone carne bovine, 32 700 tone carne porc, 17 260 tone carne oaie, 23 450 tone carne pasăre, 1 580 000 hl lapte și 40 milioane ouă. Sint niște cantități impresionante, dar numai astfel vom putea asigura consumul la nivelul pretențiilor noastre care sint tot mai mari.

E. CANDID

„Unirea, națiunea a făcut-o”

(Urmare din pag. 1)

dependent a tuturor ramurilor națiunii române s-au desfășurat implacabil, grăbindu-și apropierea prin mari momente de istorie, împlinindu-se la 1 Decembrie 1918.

A revenit însă Partidului Comunist Român, orînduirii socialiste misiunea istorică de a soluționa problemele fundamentale ale societății românești în interesul întregului popor. Înfăptuirea epocalului act istoric de la 23 August 1944, desfășurarea victorioasă a revoluției populare, edificarea noii orînduirii au înăugat epoca împlinirii idealurilor de dreptate socială și națională, cucerirea deplină a independenței naționale.

Este evident faptul că adevărata unitate a poporului a înfăptuit-o orînduirea socialistă, creatoare a unui popor deplin stăpîn pe soarta și pe destinele sale, a unui popor conștient că întreaga sa creație materială și spirituală are drept scop fundamental bunăstarea și fericirea fiecărui membru al societății, împlinirea multilaterală a personalității umane.

Este tot atît de evident faptul că o atare operă constructivă nu se poate desfășura decît în climatul fertil al unității și democrației reale și depline. Iar

artizanul construcției societății noi, socialiste și comuniste, în România este conducătorul încercat și înțelept al națiunii noastre — Partidul Comunist Român.

Meritul nepieritor al partidului în adîncirea democrației socialiste și în întărirea unității poporului își are temeinicia în aplicarea integrală în practică politică și social-economică a drepturilor prevăzute în Constituție, creîndu-se în toate sferele vieții sociale mereu mai vaste posibilități de afirmare plenară a personalității creatoare a celor ce muncesc, indiferent de naționalitate.

Îndeosebi în etapa inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, etapă ce poartă puternică amprenta personalității strălucite a secretarului general al partidului și președintelui țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, conținutul democrației noastre socialiste s-a îmbogățit continuu, prin atragerea tot mai largă a maselor la exercitarea puterii, la adoptarea deciziilor pînă la nivel național.

Ca urmare, democrația se exprimă într-o deplină și indestructibilă unitate a întregului popor în jurul partidului, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.



Adîncă lucrare a cuvîntului

Joi, seara, 22 ianuarie. Sala de lectură a Bibliotecii „Astra”, plină. Un public amestecat — tineri și vîrstnici, femei și bărbați așteptînd — îndrăgostiți de frumos — RECITALUL DE POEZIE EMINESCIANĂ susținut de actorul Ion Buleandră (Teatrul de stat Sibiu).

După un scurt, dar plin de miez și simțire, cuvînt introductiv rostit de Viorel Cucu (Biblioteca „Astra”)

actorul s-a urcat pe scenă, în fața cortinei... Imbrăcat în haine obișnuite... Sala rămîne luminată ca și cînd n-ar trebui să se întîmple nimic pe scenă — nici un artificiu regizoral, joc de culoare, sunet... Nimic, numai cuvîntul... Totul concentrat în cuvînt — îndrăzneală puțin întîlnită în lumea teatrului — totul numai vie vibrație umană... Nu credeam să-nvăț a muri vrodată; Pururi tînăr, înfășurat în manta-mi, Ochii mei nălțam visători la steaua Singurătății.

In sală era o liniște groasă, zid între poezie și nimicul cotidian... Cuvîntul, doar cuvîntul, strecurat adine în cuget și înfăptuia lucrarea dintotdeauna: umanizînd... Într-o permanentă și subtilă schimbare de registru, vo-

cea actorului cutreieră nemărginitele spații eminesciene într-un incredibil spectacol interior — opera Lucefărului fiind și spectacol, unul dintre cele mai grandioase pe care le-a dat istoria noastră culturală... De la jocul dulce al Cătălinei, la cutremurul existențial al Dacului prăbușit în ruga sa bîntuită de întrebări fără răspuns... De la împăcarea senină în așteptarea iubitei sara pe deal, pînă la fiorul de gheață din Memento mori... Iubirea în toate ipostazele

Recital de poezie eminesciană

ei... Sentimentul tragic născut din veșnica inadecvare dintre ideal și realitate...

Și cuvîntul își face lucrarea, cînd în fiecare om se-ncearcă o lume...

Liniște groasă, zid... Nimeni nu mai era spectator...

Ni se făcuse tuturor un dor de Eminescu, un dor fără sațiu...

O seară... Într-o supremă încordare a simțirii și memoriei, actorul ne-a dăruit un ceas de înaltă și nestîrbită bucurie într-un frumos...

Mulți dintre cei prezenți la neuitatul recital îl vor reciti pe Eminescu, de-acum încolo, cu glasul actorului Ion Buleandră...

Nu credeam să-nvăț a muri vrodată...

TRAIAN SUCIU



DRUM BUN, FRUMOS ȘI DEMN ÎN VIAȚĂ!

(Urmare din pag. 1)

ultim curs ținut de prof. univ. dr. ing. Grațian Ștefui, rectorul Institutului de învățămînt superior Sibiu, a fost de fapt primul curs cu care se deschide marea carte a vieții și muncii fiecărui absolvent în parte. Calitatea unui bun specialist nu este un fapt care se desvîrșește în anii studenției, aceasta urmînd să-și adauge contururi de continuă împlinire printr-o permanentă preocupare față de studiu și interes manifestat față de nou. Acest lucru presupune o modificare a opticii privind locul și rolul specialistului în procesul de producție, inginerii nemărginindu-se să rămînă simpli executanți, ci organizatori și coordonatori ai muncii, oameni care să se afle mereu stăpîniți de spirit nova-

tor, adevărați iscoditori ai noului.

Din perspectiva acestor îndemnuri rezumate dintr-un curs despre viață și responsabilitate, urarea adresată de către rector studenților săi „Drum bun, frumos și demn în viață” devine prima lecție de etică rostită la începutul unui drum pe care proaspeții absolvenți vor face în curînd primii pași.

★

În acordurile tradiționalului imn medieval studentesc „Gaudemus igitur”, (Așadar să ne bucurăm), studenții primei promoții de ingineri sibiieni au înmînat cheia simbolică a anului colegilor lor din anul IV, metaforă — simbol a unei continue pregătiri sub semnul unor rezultate și sporite succese.

Schi Campionatul republican școlar — faza județeană

În organizarea Inspectoratului școlar cu sprijinul Comisiei județene de schi, în zilele de 20 și 21 ianuarie 1981 a avut loc la Păltiniș faza județeană a Campionatului republican școlar. La această competiție au participat 24 fete și 62 băieți la probele alpine, iar la probele de fond 28 fete și 44 băieți. Iată câștigătorii: PROBE ALPINE — SLALOM URIAȘ (2 manșe) — fete 1 — Ingeborg Fleischer, 2 — Ulrike Hecht (ambele de la Lic. nr. 1 Sibiu), 3 — Iulia Grecu (Lic. O. Goga); băieți: 1 — Peter Vernescu (Lic. nr. 1), 2 — Marius Macrea (Lic. Gh. Lazăr), 3 — Maniu Fleșchin (Șc. gen. 2 Rășinari) și Alexandr Strasser (Lic. nr. 1). SLALOM SPECIAL

(2^a manșe) — fete: 1. Ingeborg Fleischer (Lic. nr. 1), 2. Rosel Simonis (Lic. textil Cisnădie), 3. Harlet Schuster (Lic. nr. 1); băieți 1. Udo Simonis (Lic. textil Cisnădie), 2. Reimer Nussbacher, 3. Peter Billes (ambii de la Șc. gen. 2 Sibiu). SCHI FOND — fete: 1. Lidia Ștefan (Lic. 6, Sibiu), 2. Adriana Codru (Șc. gen. 7), 3. Rodica Zamfir (Șc. gen. 21); băieți: 1. Adrian Cioca (Lic. 6 Sibiu), 2. Michael Salmen (Lic. ceul energetic), 3. Constantin Mateescu (Lic. energetic); ȘTAFETA — fete: 1. Adriana Tătușan, Laura Dinciu și Lidia Ștefan; băieți — I. Marian Mateescu, Sorin Milaș și Adrian Cioca.

LIVIU CIUPEDEAN

Cuza Vodă

Fii prea cîstit mărite pircălabe,
Să porți coroana lui Ștefan cel Mare,
Să duci mîndria stemei basarabe,
Un singur țel, o singură chemare.

Nici prin război și nici prin uneltiri
N-ai cucerit un tron în țară nouă,
Ci prin minunea veșnicei uniri,
Ce-a întregit un neam tăiat în două.

Ai doborît trufia boierească,
Ce ne rodea din temelii,
Fii mîndru să domnești în țara noastră
Noi mulți ani te vom cînsti.

Elena Doamna cu priviri senine,
Ți-a stat alături, grijă îți purta.
La bine și la rău a fost cu tine
Și cea dintîi ți-a spus Măria-Ta.

Măria-Ta, dar nu cu umilînță
Ci dăruindu-ți întreaga lor ființă
Și dăruindu-ți dragostea lor toată,
În frunte cu bătrînul Ion Roată.

Nu-i an să nu sărbătorim unirea
Nu-i an cînd să nu știe Țara toată
C-atuncea s-a înfăptuit unirea
În frunte cu cînstitul Cuza-Vodă.

ROMANA MAIER, elevă în

cl. a VI-a B, Lic. pedagogic

9,00 T
9,30 C
span
9,50 C
franc
10,10 T
ca
11,35 A
muzi
11,40 C
cum
12,00 C
tiv
13,00 M
ral-a
18,35 S
litică
18,50 I
19,00 T
19,20 T
dia
20,00 O
ternic
te și
peste
care,
muzi
20,30 T
„File
Unic
22,05 T
22,25 N

Cil

SIBIU
„O lacr
9: 16; 18,1
„Pierdut
orele
16,30: 18
neretulu
gheață”,
14: 16;
pendenț
nisipuril
16: 18 și
brie: „Z
cări”
18 și 20.
MEDIA
sul: „Ro
11,15: 13
20,30
„Muppet
wood”,
18,30: 20
ragiale:
salt mor
16: 18 și
CISNA
Anastasi
rele 10,30
AGNIT
rile”, do
le 10: 16
DUMB
„Prima
rele 9; 1
OCNA
„Bună s
orele 17
COPȘ
„Prieten
ni”, ore
18.
APOLI
„Vedere
sardă”.
Te
Teatru
din Bra
azi. 24
ora 19,30
lul cu
cu flutar
L
din 23
Extrag
68; 28; 3
56; 1.
Extrag
66; 21; 5
36; 47; 7
met
(meteor
H
Miine,
fi umedă
să, cu
mult nor
va sufla
sectorul
Temperat
me vor
între —6
de, iar c
între —1
grade.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE

adresată de Organizația județeană Sibiu a P.C.R. tuturor organizațiilor județene de partid

Marile succese obținute de poporul român sub conducerea Partidului Comunist Român, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în cincinalul 1976—1980, ilustrează cu putere realismul politicii partidului, afirmarea largă a laturilor calitative, de eficiență, ale dezvoltării economice, devotamentul și abnegația cu care întregul nostru popor înfăptuiește marea operă de înflorire multilaterală a țării, de ridicare a scumpei noastre patrii, România socialistă, pe noi culmi de civilizație, progres și bunăstare.

Toate aceste mărețe realizări s-au obținut prin înfăptuirea fermă, neabătută a politicii partidului, politici ce corespunde întru totul intereselor vitale ale poporului, dezvoltării în ritm rapid a economiei naționale, temelia trainică a creșterii neîntrerupte a nivelului de trai al oamenilor muncii. Întreaga dezvoltare ascendentă a vieții noastre economico-sociale este puternic și inseparabil legată de proeminența personalitate a celui mai iubit fiu al națiunii noastre, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a cărui prodigioasă activitate, de excepțională forță novatoare este pusă statornic în slujba propășirii patriei noastre socialiste și a poporului român, afirmării libere și suverane a României pe plan internațional, în lupta pentru cauza progresului, păcii și socialismului.

Oamenii muncii din județul Sibiu, români, maghiari, germani și de alte naționalități, au obținut în cincinalul încheiat succese remarcabile, îndeplinind cu 104 zile mai devreme prevederile inițiale ale planului cincinal la producția industrială, realizând o producție suplimentară de: 20 mii autobasculante, 1100 trailere, elemente de comandă hidraulice și pneumatice, în valoare de 300 milioane lei, mașini-unelte în valoare de 250 milioane lei, aparate de măsură și control de 200 milioane lei, 1,6 milioane mp geam securizat, 20 milioane mp țesături, peste 20 milioane perechi ciorapi și alte bunuri de larg consum. Sporul de producție realizat a fost obținut aproape integral pe seama creșterii productivității muncii, produsele noi și reproiectate au o pondere de peste 60 la sută în totalul producției marfă, s-au înregistrat importante reduceri la cheltuielile de producție, economii față de normele de consum la metal, combustibili și energie, succese ce au dus la realizarea unei producții nete de peste 1160 lei la 1000 lei fonduri fixe.

În anul 1980, județul Sibiu a depășit planul la producția netă cu circa 435 milioane lei, iar la productivitatea muncii calculată pe ba-

za producției nete, cu peste 3400 lei pe o persoană. Cheltuielile materiale de producție au fost reduse cu 252,6 mil. lei, economisindu-se circa 1260 tone metal, 11114 tone combustibil convențional și 2,7 milioane kWh energie electrică, iar producția de export a sporit cu 24,8 la sută față de anul 1979.

Cu hotărârea fermă de a consolida, în actualul cincinal aceste succese, organizația județeană de partid, pe baza orientărilor și indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu la plenarele C.C. al P.C.R. din octombrie și decembrie 1980, precum și la plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii din ianuarie 1981, va mobiliza toate colectivele de muncă pentru realizarea exemplară a sarcinilor de plan pe anul 1981. Un accent deosebit se va pune pe îmbunătățirea laturilor calitative ale activității economice, pe aplicarea noului mecanism economico-financiar, pe afirmarea plenară a autoconducerii muncitorești și autogestunii economice, militând cu răspundere comunistă și pasiune revoluționară pentru înfăptuirea mărețelor obiective stabilite de Congresul al XII-lea al partidului.

Organizația județeană Sibiu a P.C.R., se face ecoul voinței tuturor comunistilor, a oamenilor muncii din județul Sibiu, adresând organizațiilor județene de partid, tuturor oamenilor muncii din industrie, construcții, transporturi și circulația mărfurilor chemarea însuflețitoare de a declanșa o amplă și rodnică întrecere pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor din planul național unic de dezvoltare economico-socială a României în anul 1981, angajându-se să realizeze următoarele obiective:

A. ÎN ACTIVITATEA INDUSTRIALĂ

1. Realizarea unei producții nete suplimentare în valoare de 300 milioane lei; depășirea planului la producția fizică cu 40 milioane lei la echipamente și elemente hidraulice și pneumatice în vederea reducerii importurilor și cu 50 milioane lei la piese de schimb destinate reparațiilor și întreținerii utilajelor, mașinilor și instalațiilor.

2. Livrarea suplimentară la export a unor produse în valoare de 100 milioane lei, pe relația devize libere.

3. Reducerea suplimentară a importurilor cu 100 milioane lei pe relația devize libere la materiale, utilaje, piese și subsanșamble.

4. Depășirea nivelului planificat al productivității muncii cu 1,2 la sută.

5. Sporirea ponderii produselor noi și reproiectate în valoarea producției marfă cu 3 la sută peste nivelul planificat.

6. Scurtarea cu minimum 3 luni a termenelor de punere în fabricație a unui număr de 10 produse prevăzute în plan, modernizarea suplimentară a 30 produse, introducerea și extinderea în producție a 15 tehnologiilor noi și perfecționate.

7. Realizarea prin autoutilare a unor mașini, utilaje și instalații în valoare de 50 milioane lei.

8. Reducerea cheltuielilor la 1000 lei producție marfă cu 1,2 lei pe total și cu 1,4 lei a celor materiale.

9. Reducerea consumurilor normale de materii prime, materiale, combustibili și energie electrică și obținerea, pe această cale, a unor economii de:

- 1500 tone metal;
- 12 000 MWh energie electrică;
- 25 000 tone combustibil convențional.

10. Valorificarea energiei secundare din procesele tehnologice, echivalând cu 75 000 tone combustibil convențional.

11. Valorificarea suplimentară în circuitul productiv a 5 000 tone materiale refolosibile.

12. Depășirea sarcinii planificate la beneficii cu 50 milioane lei.

B. ÎN ACTIVITATEA DE INVESTIȚII ȘI CONSTRUCȚII

1. Devansarea punerii în funcțiune cu 30—50 zile a 10 capacități de producție industriale și agrozootehnice, față de termenele planificate.

2. Darea în folosință cu 15 zile înainte de termene a 1200 apartamente.

3. Depășirea planului productivității muncii în construcții cu 960 lei pe persoană.

4. Prin aplicarea pe scară largă a tipizării în construcții, printr-o mai bună gospodărire a materialelor de construcții pe șantiere și reducerea continuă a consumurilor normale, se va asigura economisirea a 1000 tone ciment și a 500 tone metal.

5. Reducerea cheltuielilor de producție planificate cu 1 leu la 1000 lei producție de construcții-montaj în antrepriză.

6. Depășirea cu 2 la sută a coeficienților de schimb planificați la utilajele grele și mijloacele de transport din construcții.

C. ÎN ACTIVITATEA DE TRANSPORTURI AUTO

1. Folosirea rațională a tuturor mijloacelor de transport auto din județ, utilizarea intensă a remorcilor și optimizarea transporturilor,

realizându-se în aceasta o economie de 1200 tone carburanți.

2. Productivitatea muncii planificată, calculată pe baza producției nete, va fi depășită în transportul auto cu 1 la sută, respectiv cu 580 lei/persoană.

3. Reducerea cheltuielilor de transport planificate cu 2 lei la 1000 tone-kilometri convenționale, ceea ce se va reflecta în depășirea planului de beneficii cu 350 mii lei.

D. ÎN DOMENIUL DESFACERII MĂRFURILOR ȘI PRESTARILOR DE SERVICII CĂTRE POPULAȚIE

1. Depășirea cu 50 milioane lei a planului de desfacere a mărfurilor cu amănuntul prin comerțul socialist, în principal, pe seama achizițiilor suplimentare.

2. Depășirea cu 5 milioane lei a planului de producție în alimentația publică. În acest scop, un accent deosebit se va pune pe diversificarea meniurilor pe bază de legume, a semipreparatelor și preparatelor tip „Gospodina”, a produselor de patiserie și cofetărie, a băuturilor răcoritoare.

3. Reducerea cheltuielilor de circulație cu 2 milioane lei, față de sarcinile planificate, prin: repartizarea și gospodărirea judicioasă a fondului de marfă, folosirea mai bună a suprafețelor comerciale, extinderea metodelor moderne de prezentare și desfacere a produselor, creșterea productivității muncii, folosirea la întreaga capacitate a bazei tehnico-materiale, reducerea consumului de energie electrică și combustibil, perfecționarea pregătirii profesionale a personalului din comerț.

4. Valoarea producției marfă și a prestărilor de servicii neindustriale în industria mică va fi depășită cu 30 milioane lei.

Organele și organizațiile de partid vor desfășura o amplă muncă politică și organizatorică pentru antrenarea tuturor oamenilor muncii la îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă pe anul 1981.

Ne exprimăm convingerea fermă, întemeiată pe marile succese obținute în cincinalul trecut, că întrecerea ce se va desfășura în anul 1981 între organizațiile județene de partid, mobilizând energiile și capacitatea creatoare a întregii națiuni, va ridica pe trepte calitativ superioare activitatea din toate domeniile vieții materiale și spirituale, potrivit cerințelor și sarcinilor stabilite de Congresul al XII-lea al partidului.

COMITETUL JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R.

● urmări din pag. 1 ● urmări din pag. 1 ● urmări din pag. 1 ● urmări din pag. 1 ● urmări din pag. 1

Mutații esențiale

petențelor din anexa 3 — dacă se respectă indicatorii tehnico-economici din nota de comandă aprobată prin decret; în caz contrar, indicatorii din proiectele de execuție se supun, de asemenea, aprobării prin decret. Toate acestea ne indică cât de important este ca nota de comandă să fie bine fundamentată și respectată.

Pentru investițiile din industria construcțiilor, cele pentru drumuri, social-culturale și de gospodărie comună, ce se aprobă de către comitetele executive ale consiliilor populare județene, trebuie să se obțină și confirmarea aprobării de către C.P.C.P.

Aprobarea la timp a notelor de comandă și proiectelor de execuție, condiție esențială pentru realizarea planului de investiții, presupune o pregătire temeinică și cu anticipație a documentațiilor tehnico-economice, pe bază de grafice, cu răspunderi și termene precis stabilite.

EXECUȚIA INVESTIȚIILOR

Precizăm, de asemenea, că, în sensul legii, nu este de conceput începerea execuției

unei investiții care nu are toate condițiile create pentru a se executa în termenele scurte prevăzute în plan.

În execuție se urmărește, cu rigurozitate și fermitate, concentrarea resurselor și restringerea frontului investițional, astfel încât volumul investițiilor în continuare la sfârșitul unui an, să nu depășească volumul de plan aprobat pentru anul următor.

În încheiere, cu regretul de a nu avea posibilitatea să redăm o schemă de flux a procesului investițional, aliniată la noua lege a investițiilor, mai reținem atenția, cu două aspecte, care mi se par, de asemenea, importante.

Avem în vedere faptul că legea prevede sancțiuni aspre în cazul nerespectării ei. Două exemple sînt relevante. Elaborarea de documentații tehnico-economice cu erori, sau executarea de lucrări fără finanțare, bunăoară, sînt sancționabile, fiecare în parte, cu amendă între 300—1000 lei. A ne feri de asemenea sancțiuni presupune cunoașterea temeinică a prevederilor legii și respectarea lor riguroasă.

Apoi, avem în vedere prevederile anexei 10 la lege, po-

trivit căreia pînă la 18.III. 1981 trebuie să fie elaborate noi reglementări referitoare la: contractul de antrepriză și de proiectare; organizarea șantierei; efectuarea probei; efectuarea recepțiilor; realizarea investițiilor din industria extractivă și activitatea geologică; supravegherea tehnică și pregătirea cadrelor; lucrări de artă monumentală, artă plastică și obiective muzeistice; pentru realizarea de obiecte comune și pentru spațiile cu altă destinație de la parterul blocurilor de locuințe etc. — care vor completa în mod unitar cadrul legislativ la care ne referim și a căror cunoaștere trebuie urmărită și organizată corespunzător.

Cu apariția acestora, se creează un cadru normativ unitar, simplificat, în domeniul investițiilor, care poate și trebuie să fie însușit și aplicat, pe toate fazele de derulare a procesului investițional. În acest scop, în fiecare unitate trebuie să se organizeze cunoașterea temeinică a acestor prevederi și respectarea lor, solicitându-se, la nevoie, sprijin din partea organelor competente, inclusiv din partea băncilor finanțatoare.

Acțiunea „Materiale refolosibile”

● Începînd din acest an se preiau anvelope nereșapabile, reșapabile și — noutate! — reparabile. Începînd din această săptămîină se vor prelua anvelope uzate din toate S.M.A.-urile din județ. De reținut pentru cetățeni că se preiau și camerele uzate.

● După cum se știe, la rampa de gunoi a orașului Sibiu se aruncă încă multe materiale care ar putea fi re-integrate în circuitul economic. Teoretic, aceste resturi trebuie sortate și predate la I.J.V.R.M.R. Aceste activități — aflate în sarcina Exploatării de gospodărie comună — nu se desfășoară la nivelul planului. I.J.V.R.M.R. dispune de o presă de balotat hîrtie neutilizată pe care a oferit-o pentru a fi montată la rampă (Dealul Dăii), fapt care ar conduce la optimizarea transportului. E.G.C. n-a răspuns pînă acum acestei oferte, cum n-a răspuns nici invitației de a colabora la proiectul construirii unor containere pentru depozitarea se-

parată, în cartiere, a sticlei, metalului și hîrtiei. De ce?

● Încă de anul trecut I.J.V.R.M.R. a amenajat un atelier pentru dezmembrat motoare. Piese și subsanșamble rezultate nu și-au găsit pînă acum beneficiar, valoarea stocului ridicîndu-se la 50 000 lei. Conform prevederilor existente, piesele ar trebui preluate de anumite B.J.A.T.M. specializate. Care sînt acestea încă nu se știe. Ar exista posibilitatea prelucrării directe de către unitățile interesate (I.T.A., I.J.T.L. etc.), dar deocamdată lipsesc... normativul de prețuri.

Cu începere din acest an a fost adoptată o formulă nouă, activitatea de dezmembrare fiind preluată, pe bază de contract, de către liceele de specialitate din județ. Pentru început un asemenea contract a fost încheiat la Medias.

● Stătuim detinatorii de mijloace auto, inclusiv proprietate personală, să nu arunce acumulatorii uzati, pentru că e posibil ca în curînd cumpărarea (livrarea) unui acumulator nou să fie condiționată de predarea celui vechi (I. S.).

